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PROFESSOR (A)

ATENGAOQ!
Verifique se as informagdes descritas neste Caderno de Questdes Objetivas coincidem com
o registrado no topo de cada pagina e com o seu Cartdo de Respostas. Caso contrario,

notifique o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

INFORMAGOES GERAIS:

1.

10.

Vocé receberad do fiscal de sala o material descrito a seguir:
a. este Caderno de Questdes Objetivas, com 30 (trinta) questdes de multipla escolha;
b. um Cartdo de Respostas destinado as respostas das questdes objetivas formuladas na prova.
Ao receber o Cartdo de Respostas vocé deve:
a. conferir seu nome e nimero de inscrigao;
b. ler atentamente as instruges para a marcagao das respostas das questdes objetivas;
c. assinar o Cartdo de Respostas, no espaco reservado, com caneta de cor azul ou preta.
As questdes s&o identificadas pelo nimero que se situa antes do seu enunciado.
Durante a aplicagdo da prova néo sera permitido:
a. qualquer tipo de comunicagao entre os examinandos;
b. levantar da cadeira sem a devida autorizagao do fiscal de sala;
c. portar aparelhos eletrénicos, tais como telefone celular, notebook, receptor, gravador ou maquina fotografica
ou equivalente.
N&o sera permitida a troca do Cartao de Respostas por erro do candidato.
Reserve tempo suficiente para marcar seu Cartdo de Respostas.
Para fins de corregdo do Cartdo de Respostas, serdo levadas em consideragdo apenas as marcagdes realizadas no
Cartdo de Respostas.
No Cartao de Respostas, para cada questao, assinale apenas uma opgao, pois atribuir-se-a nota zero a toda questao

com mais de uma opgao assinalada, ainda que dentre elas se encontre a correta.

. 0 Cartao de Respostas nao pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro

fora dos locais destinados as respostas.
Quando terminar sua prova, vocé devera, OBRIGATORIAMENTE, entregar o Cartdao de Respostas devidamente

preenchido e assinado ao fiscal da sala. Aquele que descumprir esta regra sera ELIMINADO.

NOME:

INSCRIGAO:

CPF:

Para mais informagdes, acesse nosso site www.admtec.org.br

Nao folheie a prova antes da

autorizagdo do fiscal
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questbes de 1a 20
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1 « Leia as afirmativas a seguir:

I. Se 1 litro de suco X pesa 0,9 kg, entdo 12L desse suco pesarao
3.600g.

Il. Karina abasteceu sua moto com RS 23,00 de gasolina. Sabendo
que ela s6 possuia moedas de 25 centavos para pagar, pode-se
dizer que ela utilizou 78 moedas para pagar pelo combustivel.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

5 « Leia as afirmativas a seguir:

I. A empresa ABC Servigos faturou RS 123.580,02 no més 1. Se no
més 2 seu faturamento foi de RS 139.398,24, entéo verifica-se um
crescimento de 12,8% na sua receita entre os meses considerados.

II. Se Mariana investiu RS 52 mil em uma aplicag&o financeira que
rende 1,6% ao més, durante dois meses, em regime de juros
compostos, entdo, ao término do periodo considerado, ela tera
obtido rendimentos superiores a RS 1.200.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

2 - Leia as afirmativas a seguir:

I. E prejudicial aos objetivos do ensino nas escolas promover a
valorizag&o do profissional da educagéo escolar, dos professores e
demais servidores da instituigdo de ensino, de acordo com a Lei n°
9.394/96.

Il. No Brasil, é vedado as instituigbes de ensino ofertar o ensino das
ciéncias no curriculo do Ensino Fundamental. Essa medida é
ratificada ndo apenas pela Lei de Diretrizes e Bases da Educagéo
Nacional, mas também pelo Estatuto da Crianga e do Adolescente.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

6 - Leia as afirmativas a seguir:

I. Se um estadio esta com 12/35 dos seus lugares preenchidos,
entao menos de 29,7% da sua capacidade esta ocupada.

Il. Araiz quadrada de 169 corresponde a 17.
Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

3 - Leia as afirmativas a seguir:

|. A Lei n® 9.394/96 determina que o professor ndo deve valorizar a
liberdade de aprender e ensinar como parte da sua pratica
profissional cotidiana. Com base nessa lei, podemos afirmar que o
ensino escolar deve limitar-se a transmissé&o do conhecimento
profissionalizante, mesmo no Ensino Fundamental.

Il. De acordo com a Lei de Diretrizes e Bases da Educagao, Lei n°
9.394, de 20 de dezembro de 1996, sera ofertada a lingua inglesa
no curriculo a partir do primeiro ano do Ensino Médio, apenas.
Assim, no Brasil, é vedado o ensino de lingua inglesa no Ensino
Fundamental.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

7 - Leia as afirmativas a seguir:

I. Numa progresséo aritmética, qualquer termo, a partir do décimo,
equivalerd a média geométrica dos seus sete termos antecessores.

Il. Uma piscina em formato retangular possui dimensoes iguais a
10m de profundidade, 16m de largura e 131Tm de comprimento.
Assim, é correto afirmar que o seu volume é igual a 22.332 m2.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

4 « L eia as afirmativas a seguir:

I. A vinculagéo entre a educagao escolar, o trabalho e as praticas
sociais é prevista na Lei n® 9.394/96.

IIl. A escola deve assegurar o cumprimento dos dias letivos e horas-
aula estabelecidas, além das demais agdes planejadas, com o
objetivo de prover o desenvolvimento do estudante no meio
educacional, conforme previsto na Lei n° 9.394/96.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

8 + Leia as afirmativas a seguir:

. Jeniffer é proprietaria de uma lanchonete e percebeu que a razéo
entre o numero de pessoas que tomam café puro e o nimero de
pessoas que tomam café com leite, de manha, é 3/5. Se durante
um dia, 80 pessoas tomarem café de manha nessa lanchonete, e
supondo que essa razdo permanega a mesma, podemos afirmar
que o numero de pessoas que tomardo café com leite serd de 30.

1. Albérico realizou um investimento no valor de RS 2.300 em um
banco. Apds 1 ano, Albérico observou que o seu investimento
apresentou rendimentos da ordem de 1,5%, acumulando assim um
montante de RS 2.555.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

ETICA E RESPONSABILIDADES

A ética em uma instituigdo publica esta diretamente relacionada
com a qualidade dos servigos ali prestados. No entanto, ndo
basta apenas aos servidores conhecer os principios éticos, é
necessario incorpora-los ao seu comportamento diario. Para
isso, todos na organizagdao devem conhecer seus papéis e
responsabilidades.

As competéncias de cada unidade organizacional devem ser
claras e conhecidas, por meio da publicagdo de um regimento ou
estatuto interno e um organograma, que especifiquem os niveis
hierarquicos e as responsabilidades dos ocupantes dos
principais cargos.
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Da mesma forma, as qualificagdes necessarias ou desejaveis
para a ocupagdo dos cargos de direcdo devem estar
previamente definidas e serem divulgadas, para que
interessados, especialmente servidores, tenham conhecimento
sobre as exigéncias e expectativas e possam se preparar para
eventuais oportunidades.

Embora ndo seja obrigatdrio, o estabelecimento de processo
seletivo para o preenchimento de cargos de diregdo e fungdes de
confianca é uma pratica que deve ser incentivada, pois permite
ampliar as possibilidades de selegdo de profissionais que
detenham as capacidades procuradas pela organizagao.

Medida bastante desejavel é a inclusdo de padroes de
integridade como critério para selegéo, avaliagdo e promogéo de
pessoal. A percepgao de que o comportamento integro é
reconhecido pela organizagdo pode estimular sua internalizagao.

Adaptado. Fonte: http://bit.ly/2SrNzzQ.

9 + Com base no texto 'ETICA E RESPONSABILIDADES!, leia as
afirmativas a seguir:

|. Embora nao seja obrigatorio, o estabelecimento de processo
seletivo para o preenchimento de cargos de direcéo e fungdes de
confianga é uma pratica que deve ser incentivada, na perspectiva
do autor do texto. Ele defende, ainda, que essa pratica permite
ampliar as possibilidades de selegdo de profissionais que
detenham as capacidades procuradas pela organizagao.

Il. As competéncias de cada unidade organizacional devem ser
claras e conhecidas, por meio da publicagao de um regimento ou
estatuto interno e um cronograma, que especifiquem os niveis
hierarquicos e as responsabilidades dos ocupantes dos principais
cargos, de acordo com o texto.

Ill. De acordo com o texto, em uma instituicdo publica, a ética esta
diretamente relacionada com a qualidade de vida dos servidores
que ali atuam. No entanto, afirma o texto, ndo basta apenas aos
servidores conhecer os principios éticos, é necessario desapegar-
se deles no seu comportamento didrio.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Apenas uma afirmativa estd correta.
¢) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

d) Todas as afirmativas estéo corretas.

v.Audit.: 52162A3F5

O servidor publico deve atender bem a qualquer pessoa que se
dirigir a instituicdo. Para isso, ele deve esquecer seus proprios
preconceitos e ndo formar impressdes antecipadas e distorcidas
dos usuarios dos servigos.

E recomendavel cumprimentar a todos com um sorriso, pois
esse é um modo de nos mostrarmos agradaveis e receptivos, o
que facilita o contato com o usudrio. Sempre que possivel, é
desejavel também que o servidor chame o cidad&o pelo nome.

O servidor nunca deve deixar uma pessoa esperando pelo
atendimento, ainda que o servidor esteja ocupado realizando
uma atividade que néo é do interesse direto do cidadéo. Para
guem espera, um minuto torna-se uma eternidade.
Frequentemente, apos ter sido inicialmente atendida, a pessoa
costuma aguardar com mais calma pela préxima etapa do
atendimento.

Adaptado. Fonte: http://bit.ly/36dA6Qk.

11 - Com base no texto 'Atendimento ao usuério', leia as
afirmativas a seguir:

I. O servidor nunca deve deixar uma pessoa esperando pelo
atendimento, ainda que o servidor esteja ocupado realizando uma
atividade que néo é do interesse direto do cidadéo, de acordo com
o texto.

. No atendimento ao usuario dos servigos publicos, € desejavel
que o servidor evite chamar o cidaddo pelo nome, de acordo com o
texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

10 « Com base no texto 'ETICA E RESPONSABILIDADES;, leia as
afirmativas a seguir:

I. O texto recomenda que a inclusdo de padrdes de integridade
como critério para selegado, avaliagdo e promogao de pessoal é
uma medida bastante desejavel em uma instituigao publica.

Il. A percepgéo de que o comportamento integro € reconhecido
pela organizagao pode estimular sua internalizagao pelos
colaboradores, de acordo com o texto.

lll. O texto afirma que as qualificagdes necessarias ou desejaveis
para a ocupagao dos cargos de diregao em uma entidade publica
devem estar previamente definidas e devem ser divulgadas, para
que interessados, especialmente servidores, tenham conhecimento
sobre as exigéncias e expectativas e evitem se preparar para
eventuais oportunidades.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Apenas uma afirmativa estd correta.
c) Apenas duas afirmativas estéo corretas.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

12 - Com base no texto 'Atendimento ao usuario', leia as
afirmativas a seguir:

|. O servidor publico deve atender bem qualquer pessoa que se
dirigir a institui¢cdo, de acordo com o texto.

Il. O ideal é que o cidad&o conte a experiéncia positiva e sinta-se
especial apds ser atendido na instituigao, afirma o texto. Assim, um
bom atendimento ndo so6 garante a satisfagao do usudrio, como
também fortalece a imagem da entidade, de acordo com o texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

Atendimento aos usudrios

O usuario dos servigos nunca deve sair da instituicao com a
impressé&o de que foi mal atendido, pois quem é mal atendido vai
contar a péssima impressdo para outra pessoa, se sentira
menosprezado e menos importante. No entanto, o ideal é que o
cidaddo conte a experiéncia positiva e sinta-se especial. Assim,
um bom atendimento nédo sé garante a satisfagao do usuario,
como também fortalece a imagem da instituig&o.

13 - Com base no texto 'Atendimento ao usuario’, leia as
afirmativas a seguir:

I. O texto recomenda que o servidor, ao realizar o atendimento ao
usuario, deve reforgar seus proprios preconceitos e formar
impressOes antecipadas e distorcidas dos usuarios dos servigos.

Il. No atendimento ao usuério, é recomendavel cumprimentar a
todos com um sorriso, pois esse € um modo de nos mostrarmos
desagradaveis e receptivos, o que facilita o contato com o usuario,
de acordo com o texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.
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14 - Com base no texto ‘Atendimento ao usudrio’, leia as
afirmativas a seguir:

I. O usuario dos servigos nunca deve sair da instituicdo com a
impressao de que foi mal atendido, pois quem é mal atendido vai
contar a péssima impressao para outra pessoa, se sentira
menosprezado e menos importante, de acordo com o texto.

IIl. Para quem espera, um minuto torna-se uma eternidade, afirma o
texto. Frequentemente, apds ter sido inicialmente atendida, a
pessoa costuma aguardar com mais calma pela proxima etapa do
atendimento, de acordo com o texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

15 - Com base no texto 'O que diz a teoria de Vygotsky?', leia as
afirmativas a seguir:

I. Na teoria sociointeracionista de Vygotsky, as relages entre
aprendizagem e desenvolvimento sdo aspectos muito importantes,
de acordo com o texto.

[Il. A cultura € uma das principais influéncias para que ocorra o
desenvolvimento mental, pois ela indica os caminhos e também as
peculiaridades da sua conexdo com o mundo, de acordo com o
texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

0 que diz a teoria de Vygotsky?

Na teoria sociointeracionista de Vygotsky, as relagdes entre
aprendizagem e desenvolvimento sdo aspectos muito
importantes, pois para ele o desenvolvimento é promovido pela
aprendizagem, e a interagdo entre meio e individuo é essencial
nesse processo.

A crianga internaliza as interagbes com o ambiente e assim
ocorre o desenvolvimento, que acontece de fora para dentro. A
cultura é uma das principais influéncias para que ocorra o
desenvolvimento mental, ela indica os caminhos e também as
peculiaridades da sua conexao com o mundo.

E na escola onde tudo isso serd vivenciado e onde a crianga ird
associar suas agdes a concepgao de mundo em que ela esta
inserida. Para Vygotsky, a crianga necessita de atividades
especificas que proporcionem o aprendizado, pois seu
desenvolvimento é dependente dessa aprendizagem por
intermédio das experiéncias e interagdes em que foi submetida.
O professor é o mediador desse processo, por ser o mais
experiente e planejar suas intervengdes.

Podemos usar como exemplo uma crianga que esta com
dificuldade para aprender a ler. O professor trabalha com ela a
pronuncia das palavras e também o reconhecimento destas,
através de textos e musicas que fazem parte do cotidiano, assim
a crianga é capaz de aprender a ler.

A teoria de Vygotsky aponta que a crianga nasce com fungdes
psicolégicas elementares e que com o aprendizado da cultura e
as experiéncias adquiridas, essas fungdes tornam-se fungdes
psicoldgicas superiores, que sdo 0 comportamento consciente, a
acao proposital, a capacidade de planejamento e o pensamento
abstrato.

A partir desses conceitos, Vygotsky apresenta outras
concepgodes igualmente importantes, como € o caso da zona de
desenvolvimento proximal, que é a zona de desenvolvimento
onde o professor vai fazer intervengdes para uma aprendizagem
satisfatdria e a relagdo entre pensamento e linguagem, pois é por
meio da linguagem que o aprendizado € mediado.

Adaptado. Fonte: http://bit.ly/2QbydxL.

16 - Com base no texto 'O que diz a teoria de Vygotsky?', leia as
afirmativas a seguir:

I. E na escola onde a crianga ira associar suas agoes a concepgao
de mundo em que ela esta inserida, de acordo com o texto.

IIl. Para Vygotsky, a crianga necessita de atividades especificas que
proporcionem o aprendizado, pois seu desenvolvimento é
dependente dessa aprendizagem por intermédio das experiéncias e
interagdes em que foi submetida, de acordo com o texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

17 < Com base no texto 'O que diz a teoria de Vygotsky?', leia as
afirmativas a seguir:

I. Para Vygotsky, a relagéo entre o aprendizado e a experiéncia é
pouco relevante para a construgdo do conhecimento infantil, de
acordo com o texto.

II. E por meio da visdo que o aprendizado é mediado, de acordo
com o texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

18 - Com base no texto 'O que diz a teoria de Vygotsky?', leia as
afirmativas a seguir;

I. A teoria de Vygotsky aponta que a crianga nasce com fungodes
psicoldgicas superiores, e que com o aprendizado da cultura e as
experiéncias adquiridas, essas funcgdes tornam-se fungdes
psicoldgicas elementares, de acordo com o texto.

Il. Para Vygotsky, a zona de desenvolvimento proximal é a zona de
desenvolvimento onde a crianga cria 0s constructos mentais que
representam o conhecimento adquirido na literatura, de acordo
com o texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas sdo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
¢) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas sdo falsas.
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19 « Com base no texto 'O que diz a teoria de Vygotsky?', leia as
afirmativas a seguir:

I. As fungbes psicoldgicas superiores compreendem o
comportamento inconsciente, a agdo automatica, os sentimentos e
0 pensamento racional, de acordo com o texto.

Il. A crianga internaliza as interagées com o ambiente e assim
ocorre o desenvolvimento, que acontece de fora para dentro, de
acordo com o texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

20 - Com base no texto 'O que diz a teoria de Vygotsky?', leia as
afirmativas a seguir:

I. O professor € o mediador do processo de aprendizado, por ser o
mais experiente e planejar suas intervengdes, de acordo com o
texto.

Il. Para Vygotsky o desenvolvimento € promovido pela
aprendizagem, e a interagdo entre o meio e o individuo é essencial
nesse processo, de acordo com o texto.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas s&o verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.

CONHECIMENTOS GERAIS

Questdes de 21 a 30

22 + L eia as afirmativas a seguir:

I. No més de janeiro, a empresa X realizou 5 vendas cujos valores
eram de: RS 32.500, RS 34.800, RS 31.900, RS 29.300 e RS 28.300.
O imposto inicialmente devido por essa empresa, nesse periodo,
representava 4% do faturamento. No entanto, essa entidade obteve
um beneficio fiscal, e seu imposto foi reduzido para 2%. Assim,
considerando exclusivamente as informagodes apresentadas, é
correto afirmar que essa empresa economizou, em impostos, um
valor superior a RS 2.912 e inferior a RS 3.277, no periodo.

Il. Um terreno em formato de triangulo possui as seguintes
dimensdes: 88m de base e 102m de altura. Esse terreno foi
vendido a um prego equivalente a RS 209 por metro quadrado. No
entanto, no momento da venda, o comprador conseguiu obter um
desconto de 4% sobre o preco total do terreno. Assim,
considerando exclusivamente as informagodes apresentadas, é
correto afirmar que o valor final pago pelo comprador foi superior a
RS 872.550.

IIl. Para fazer uma omelete, foi necessdrio usar 4/16 de todos os
ovos disponiveis em uma cozinha. Assim, considerando
exclusivamente as informagbes apresentadas, é correto afirmar
que mais de 22,3% de todos os ovos foram utilizados na
elaboragao desse prato.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Apenas uma afirmativa esta correta.
¢) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.

21 « Leia as afirmativas a seguir:

I. Um capital de RS 4.750, aplicado a juros de 2,5% ao més, por um
periodo de 4 meses, resultara em um montante menor que RS
5.7417, no periodo.

Il. Um terreno em formato de tridngulo possui as seguintes
dimensdes: 97m de base e 99m de altura. Esse terreno foi vendido
a um preco equivalente a RS 230 por metro quadrado. No entanto,
no momento da venda, o comprador conseguiu obter um desconto
de 10% sobre o prego total do terreno. Assim, considerando
exclusivamente as informagdes apresentadas, é correto afirmar
que o valor final pago pelo comprador foi inferior a RS 903.410.

IIl. Uma fina ldmina de ouro em formato de tridngulo possui as
seguintes dimensdes: 17 cm de base e 27 cm de altura. A lamina
de ouro do tipo utilizada nesse triangulo custa RS 7,55 por
centimetro quadrado. Assim, considerando exclusivamente as
informagdes apresentadas, é correto afirmar que esse triangulo
custou um valor superior a RS 1.944 e inferior a RS 2.069.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Apenas uma afirmativa esta correta.
¢) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

d) Todas as afirmativas estéo corretas.

23+ Leia as afirmativas a seguir:

I. Uma empresa comprou de um fornecedor 257 unidades do item
1, a0 preco de RS 33,50, por item; 179 unidades do item 2, ao prego
de RS 27,90, por item; e 211 unidades do item 3, ao prego de RS
25,70, por item. Ao final, o fornecedor concedeu um desconto de
7% sobre o valor total da venda. Assim, considerando
exclusivamente as informagdes apresentadas, € correto afirmar
que o valor final pago pelo cliente, apds o desconto, € inferior a RS
17.944.

Il. Uma empresa comprou de um fornecedor 362 unidades do item
1, ao prego de RS 38, por item; 230 unidades do item 2, ao prego de
RS 31,50, por item; e 238 unidades do item 3, ao prego de RS 28,10,
por item. Ao final, o fornecedor concedeu um desconto de 13%
sobre o valor total da venda. Assim, considerando exclusivamente
as informacgdes apresentadas, é correto afirmar que o valor final
pago pelo cliente, apds o desconto, é superior a RS 24.892.

IIl. Em um saldo, foram dispostas algumas cadeiras de modo a
formar 16 filas com 20 cadeiras, cada. Cada cadeira ocupa um
espaco de 50 cm por 50 cm. Sabe-se que nenhuma cadeira foi
empilhada sobre a outra e que ndo existe espago entre as cadeiras.
Assim, considerando exclusivamente as informacgdes
apresentadas, é correto afirmar que a area, em m?, do retangulo
que delimita o espago ocupado por todas essas cadeiras € superior
a 69 m? e inferiora 77 m2.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Apenas uma afirmativa esta correta.
¢) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

d) Todas as afirmativas estdo corretas.
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24 « Leia as afirmativas a seguir:

I. Uma empresa concedeu um aumento na remuneragao dos seus
estagiarios equivalente a 7,5%. Com o aumento, a remuneragéo
desses estagiarios passou a ser RS 946. Assim, considerando
exclusivamente as informagdes apresentadas, é correto afirmar
que o valor anterior da remuneracgdo desses estagiarios, sem o
aumento, era de RS 900.

Il. Um capital de RS 4.000, aplicado a juros de 1% ao més, por um
periodo de 7 meses, resultara em um montante maior que RS
4.544, no periodo.

Il. Um produto cujo prego € de RS 25 foi vendido a um cliente que
decidiu pagar pelo item utilizando, exclusivamente, moedas de 5
centavos. Assim, considerando apenas as informagdes
apresentadas, € correto afirmar que esse cliente precisou de mais
de 630 dessas moedas para pagar por sua compra.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa esta correta.

b) Apenas uma afirmativa esta correta.
¢) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

d) Todas as afirmativas estéo corretas.

25 « Leia as afirmativas a seguir:
I. Um capital de RS 1.750, aplicado a juros de 2% ao més, por um

periodo de 4 meses, resultara em um montante maior que RS 1.741
e menor que RS 1.933, no periodo.

Il. Um carro foi vendido com um desconto de 39% sobre o prego
inicial do veiculo. Sabendo que o valor original do produto era de RS
68.000, é correto afirmar que, ap6s o desconto, o cliente pagou
menos de RS 43 mil pelo carro.

Ill. Os pregos da gasolina em um posto de combustivel nos ultimos
5 meses foram os seguintes: RS 3,89 (més 1), RS 3,76 (més 2), RS
4,05 (més 3), RS 3,88 (més 4) e RS 3,96 (més 5). Assim,
considerando exclusivamente os dados apresentados, é correto
afirmar que o prego da gasolina apresentou um aumento de mais
de 1,74% sobre a média dos pregos nos meses 1 a 4.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Nenhuma afirmativa estd correta.

b) Apenas uma afirmativa esta correta.
¢) Apenas duas afirmativas est&o corretas.

d) Todas as afirmativas estéo corretas.

EDUCAGAO E REPRODUGAO SOCIAL

O atual sistema educacional brasileiro, e assim parece ser o de
todos os demais paises, gira em torno de uma demanda social
sustentada pelo cenario politico, social e econdmico ao qual
estamos todos submetidos. O sistema de valoragao, ou seja, 0s
valores que norteiam a forma como separamos as coisas com
as quais entramos em contato em fungdo de atributos que
consideramos desejaveis ou repulsivos, assim como toda a
hierarquia social, parece estar enviesado por esse mesmo
caminho. Logo, ndo é de se espantar que os métodos
educacionais estejam, em sua maior parte, direcionados para
suprir essa demanda explicita da aquisigdo do poder imediato
que a condigdo monetaria nos proporciona. Mas assim como
todo modelo hierarquico e linear, a demanda pela ascensao
excede as possibilidades disponiveis, o que torna a escalada
social exaustiva e exponencialmente custosa.

Aqui hda um fator de diferenciagdo explicito: aqueles que
possuem meios (econémicos), disposigdo, tempo e maior
afinidade com aquilo que é mais valorizado conseguem
ascender dentro da hierarquia estabelecida, enquanto os demais
passam a ter de sacrificar o préprio bem-estar em nome da
promessa de uma melhor posi¢gdo econdmica e social. Nesse
contexto, o ensino institucional acaba sendo uma das
ferramentas mais eficazes de manutengao dessa realidade.

Autores como Pierre Bourdieu e Jean-Claude Passeron, em sua
obra “A reprodug&o: Elementos para uma teoria do sistema de
ensino”, buscaram evidéncias para mostrar que a escola e todo o
sistema de ensino moderno existem como ferramenta de
manutengdo dos paradigmas sociais estabelecidos, passando

v.Audit.: 52162A3F5

por cima ou excluindo os diferentes e neutralizando as
diferencas. Os autores baseiam-se no conceito de “violéncia
simbdlica”, isto €, o ato de imposigao arbitraria do sistema
simbdlico da cultura dominante sobre os demais sujeitos.

Para Bourdieu e Passeron, o processo educativo baseia-se na
agdo pedagogica, que seria a manifestagao integral da violéncia
simbdlica. Isso quer dizer que a agdo pedagdgica seria 0 meio
pelo qual as instituigdes de ensino subjugam o sujeito e sua
individualidade, obrigando-o a se posicionar no mundo social em
conformidade com as nogdes preestabelecidas pelo
pensamento ou cultura dominante.

Esse processo, no entanto, so € possivel mediante a agdo de
uma autoridade pedagdgica, que, no caso da educacao
institucional, esta representada no professor e no ambiente
escolar. E a figura da autoridade pedagdgica que passa
legitimidade para o processo de ensino e naturaliza a violéncia
simbolica da agdo pedagdgica. Essa figura também pode estar
representada em outros campos do meio social. A Igreja, por
exemplo, em razdo da autoridade que a religido lhe concede, é
também uma autoridade pedagdgica que incute valores nos
individuos que fazem parte do convivio comum. Portanto, a
figura da autoridade pedagdgica conta sempre com a
legitimag&o do meio social, tendo sempre como objetivo manter
o valor social da agéo.

Nesse sentido, segundo os autores, toda a¢édo pedagdgica é ato
de violéncia simbdlica ao tentar caminhar para a hegemonizagao
cultural tendo como base o sistema simbolico do grupo
dominante da sociedade. Diante disso, Bourdieu e Passeron
também se preocuparam em demonstrar que, dentro do
processo de educacgdo, aqueles que estdo mais ajustados ao
modelo cultural imposto séo os que conseguem manter maiores
chances de inclusdo social naquele meio especifico. J& os que
apresentam comportamento desviante acabam sofrendo
sangbes de cunho social, sendo excluidos do convivio ou
marginalizados.

A partir dessas observagdes, os autores concluem que a
reprodugéo social ¢ uma condigdo fundamental para a existéncia
de um sistema com base na dominagéo, de modo que, para que
0s moldes existentes de uma organizagao social permanegam, é
necessario que as instituigbes educadoras tornem-se cada vez
mais eficazes agentes de reprodugao social.

(OLIVEIRA, Lucas. Educagéo e reprodugéo social. Disponivel em:
http://bit.ly/21YdLg4)

26 + Com base no texto 'EDUCAGAO E REPRODUGAO SOCIAL, leia
as afirmativas a seguir:

I. Pode-se dizer, a partir da concepcao apresentada no texto, que o
professor é uma figura de autoridade e legitimada para ser um
mediador do conhecimento. Por conseguinte, um reprodutor da
violéncia simbdlica que torna o estudante um ser critico e causador
das mudancgas no espago em que vive.

II. O texto elucida que a escola € um mecanismo de reprodugao
social da realidade. Portanto, aqueles que possuem meios
(econdbmicos), disposicéo, tempo e maior afinidade com aquilo que
€ mais valorizado conseguem ascender dentro da hierarquia
estabelecida, enquanto os demais passam a ter de sacrificar o
proprio bem-estar em nome da promessa de uma melhor posigéo
econdmica e social.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas séo falsas.
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27 + Com base no texto 'EDUCAGAO E REPRODUGAQ SOCIAL), leia
as afirmativas a seguir:

l. Infere-se do texto que o ensino é o meio pelo qual os individuos
podem ter acesso a porgdo da cultura hegemonica (curriculo)
selecionada pelas redes de ensino. Esse conhecimento instituido e
o responsavel pelo rompimento do proprio padrédo hegemonico
atraves de uma pedagogia libertadora, que é praticada pela maioria
das escolas.

Il. Pode-se afirmar, de acordo com o texto, que a escola obedece a
um sistema de reprodugéo social ao valorizar aquilo que €
culturalmente aceito dentro de uma hierarquia estabelecida.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

29 « Com base no texto 'EDUCAGAO E REPRODUGAO SOCIAL), leia
as afirmativas a seguir:

I. Bourdieu e Passeron concordam, segundo o texto, que toda agéo
pedagdgica é um ato de "violéncia simbdlica”. Nesse contexto, o
sistema de ensino seria o responsavel por desconstruir os padroes
impostos pela sociedade e promover uma pedagogia da libertagao.

Il. Apesar de ser um mecanismo criado com base na dominagao
cultural, a reprodugéo social, segundo o texto, é o Unico recurso
que permite a um individuo ascender socialmente. Ou seja, quanto
mais distante dessa “violéncia simbdlica” maiores serao as
chances de mudancga da condig&o social.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.
d) As duas afirmativas séo falsas.

28 + Com base no texto 'EDUCAGAO E REPRODUGAO SOCIAL', leia
as afirmativas a seguir:

I. Ao afirmar que Boudieu e Passeron também se preocuparam em
demonstrar que, dentro do processo de educacgdo, aqueles que
estdo mais ajustados ao modelo cultural imposto sao os que
conseguem manter maiores chances de incluséo social naquele
meio especifico, o autor do texto propde uma ligagdo com
pressupostos marxistas citados no primeiro paragrafo do texto.

Il. Como mostra o texto, Bourdieu e Passeron concordam que toda
agdo pedagdgica é um ato de violéncia simbdlica e o professor, o
responsavel por romper um sistema fadado a reprodugéo de
padrdes culturais eleitos pela classe dominante.

Marque a alternativa CORRETA:

a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.

30 « Com base no texto 'EDUCAGAO E REPRODUGAO SOCIAL', leia
as afirmativas a seguir:

|. Depreende-se do texto que a agao pedagogica é o meio pelo qual
os individuos podem ter acesso ao recorte do conhecimento
instituido pelos sistemas de ensino e que lhes permite se
posicionar no mundo social em conformidade com as nogdes
preestabelecidas pelo pensamento ou cultura dominante.

Il. A “violéncia simbodlica”, como sugere o texto, concretiza-se por
meio da agao pedagdgica. E a escola é 0 mecanismo que consiste
na manutencao dos paradigmas sociais estabelecidos, passando
por cima ou excluindo os diferentes e neutralizando as diferengas.

Marque a alternativa CORRETA:
a) As duas afirmativas séo verdadeiras.

b) A afirmativa | é verdadeira, e a Il é falsa.
c) A afirmativa Il é verdadeira, e a | é falsa.

d) As duas afirmativas s&o falsas.
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